

# 溪口开展80天安全生产大检查

## 周世君强调严守红线底线确保和谐稳定

□通讯员 卓建青 张裕定

本报讯 自8月11日起,溪口镇部署开展了为期80天的安全生产大检查。8月16日下午和8月17日上午,区委常委、镇党委书记周世君和镇长江定康分组带领经济发展局、安监所等部门人员,走进企业开展安全生产检查。周世君强调,严守安全红线底线,确保社会和谐稳定。

8月16日下午,周世君一行来到宁波家诺工业自控设备有限公司开展安全生产检查。在检查中,周世君要求企业

守牢红线底线,把搞好安全生产放在心上,抓在手中,以严的态度、严的标准、严的措施,坚决防止各类安全事故发生。要扎实深入推进安全生产大检查,强化源头治理,强化监管执法,强化责任落实,真正做到敢抓敢管、严防死守,不断夯实筑牢安全生产工作基础,确保社会和谐稳定。

8月17日下午,江定康一行来到宁波佳尔灵气动机械有限公司开展安全生产检查。在检查中,江定康强调,各部门、各企业要切实加强责任意识,全方位

排查安全隐患,完善各项安全预案,以高度的责任感筑牢安全底线,不放过任何问题,严查严管严处,真正把任务落实到岗位、责任落实到人头,牢牢抓住隐患排查工作不放松,确保经济发展平稳安全有序。

在近日召开的安全生产大检查部署会上,镇安监所负责人通报了上半年全镇安全生产工作并宣读了《溪口镇安全生产大检查工作方案》,副镇长许志峰对上半年安全生产工作进行了总结发言,并举例分析了当前全区安全生产工

作形势。根据部署,至10月底,溪口将集中时间、集中力量组织开展安全生产大检查,彻底排查治理各类事故隐患,落实安全管控措施。大检查必须做到全覆盖、不留死角、不留盲区、不走过场。对排查出的隐患要实行清单化管理,对重大隐患要实行挂牌督办,对不能保证安全生产的要坚决责令停产整顿,对非法违法组织生产经营建设的要依法从严从重处罚,同时加强应急值班值守,严防各类事故的发生。

## 问题零容忍 追求更完美

# 溪口环境保护再出力招

□通讯员 卓建青

本报讯 “秋老虎”盛行的季节,溪口关停了水资源保护地上游所有“日进万金”的漂流、农家乐饭店。这是溪口继“退花还林”加强四明山生态保护后的又一环保力作。日前,央媒及地方各大媒体组成的采访团聚焦溪口,对该镇的生态环境保护给予了充分肯定和宣传报道。

宁波市政府出台《关于严禁四明山区毁林开垦切实加强森林资源保护的決定》后,溪口镇党委政府高度重视四明山区森林资源保护与生态修复工作,切实强化组织保障,推进工作落实,全力保障,强力推进区域生态保护工作。在

加强组织领导和明确实施主体基础上,配强管理力量。成立全省首个镇级森林派出所,配备专业执法人员24名,落实日常巡逻、花木检疫、违法案件处置等职责,推进长效监管。自启动四明山区森林资源保护专项执法行动以来,共处置毁林开垦情况、处理毁林开垦违法案件近200起,其中刑事案件4起,涉案5人均被判刑,有效遏制了毁林开垦违法行为,目前违法现象已基本杜绝。与此同时,致力修复,全面改善区域生态环境,相继实施了林相优化珍贵树种种植、补植复绿工程和封山育林制度,使辖区生态保护得到了根本性改变和改善,至2016年底已投入3500万元完成四明山

区域生态修复16175亩,今年计划生态修复4375亩,得到了省市各级部门和领导的充分肯定。

与此同时,在环保问题上,溪口对发现的问题也实施零容忍、追求更完美。加快推进下山移民工作。2015年至2016年已通过地质灾害点治理、土地增减挂钩共完成董村片、斑竹片人口梯度转移400户,今年已投入626万元通过地质灾害点治理转移董村岭脚自然村78户,下一步将根据实际情况逐步推进搬迁;强化规划、一村一品,加强了栖霞坑、葛竹村和斑竹村省、市历史文化名村保护,开发提升了这些村保留、保护的历史价值;严禁畜禽养殖、对饮用水源地保护区严控畜禽养殖,做

到了库区范围内无畜禽养殖现象;开展农村生活污水治理,目前董村片、斑竹片10个村均已完成农村生活污水治理,总投入共计870万元,污水均已纳管,对水库水质无影响;认真落实省环保厅《关于抓紧做好饮用水源地安全专项检查发现问题整改工作的函》及市区相关精神,停业整顿了亭下湖库区周边的7家农家乐、带有农家乐功能的民宿以及漂流单位,目前已经完成整改。同时,将严格按照上级要求,不定期开展环保督查,确保类似问题不反弹、不重复,全方位确保亭下湖饮用水源保护地的饮水安全。

## “剡溪流动风景线”开演8年了

今年盛夏,由溪口镇政府主办的文艺汇演“剡溪流动风景线”每周五晚在武岭公园火热开演。这道“风景线”坚持8个年头了,已成为该镇的一个文化标杆品牌。

从举办至今,该主题文艺汇演每年都会在盛夏时节开演,陪群众和游客度过一个热闹非凡的夏天。据该镇文化站长李丽卿介绍,活动每年历时3个月左右,群众演员年龄小的只有3岁,大的有88岁,有2000人次左右参演,观众达3万到5万人次。“剡溪流动风景线”还是宁波市公共文化示范项目和群众文化优秀品牌活动,今年还被《中国文化报》作为公共文化示范项目在全国介绍经验。

据悉,今年的汇演将持续到9月22日,共计10场,有兴趣的观众每周五晚可以适时前去观看。

图为上周五晚培艺培训学校专场表演情景。

通讯员 剑挺 卓江安



## 牢把剿劣关键点 构筑源头保障线 扩大行动覆盖面

# 溪口已全面剿灭劣V类水

□通讯员 卓建青

本报讯 笔者昨天在溪口镇新一路看到,截污纳管已过半,工程进展顺利,这是溪口全面剿灭劣V类水后续工程的一个缩影。最新数据显示,为彻底剿灭劣V类水,今年该镇单建城区已截污纳管1845米。目前,5条劣V类水体的清淤和垃圾清理工作已全部完成,清淤1450米、1130方,截污纳管2120米。

为贯彻落实省、市、区委的部署要求,溪口镇以“标本兼治、纵深推进”的理念,全镇上下行动迅速,按照全区剿灭劣V类水和“污水零直排区”创建的各项任务要求,“点、线、面”全覆盖,实施污染整治、截污纳管等重点工作,全面出击剿灭劣V类水。

注重拉网式排摸,牢把剿劣关键点。全面排摸,掌握实情。早在去年11月和今年2月,溪口镇各级河道河长、联络员、联村干部及村干部就两次对所属区域内的各级河道排污口进行全面调查排摸,共排摸出144只入河排污(雨水)口,并在各排口安装了标识标牌。今年2月,又对全镇的微水体进行排查和统计,共排摸出29个微水体。检测后发现,其中1条区级河道、3条村级河道、1个池塘水质为劣V类,镇党委政府先后

召开书记办公会议和镇长办公会议等专题会议,“对症下药”制定剿劣和污水零直排区创建工作计划。制订印发《溪口镇“污水零直排区”建设工作实施意见》和《溪口镇农村生活污水治理设施运行维护村级协管员管理办法》等文件,明确工作任务、落实工作责任,并列出各项工作的时间节点,按时保质完成目标任务。同时,与55个村签订剿劣和创建零直排区工作目标责任书,确保把工作落到实处。针对检测出的5条劣V类水体,采取多部门联合现场察看论证等办法,制定“一河一策”整治方案,实行清单化治理、跟踪式整改。

注重设施化提升,构筑源头保障线。该镇注重源头,深入整治。以农业设施规范整治、畜禽养殖污染整治、田园环境净化整治和美丽农业建设“三整治一建设”为重点,减少农业面源污染,倒逼产业转型升级。截至目前,已累计关停拆除禁限养区内生猪、鸡、鸭养殖场75家,清栏生猪5641头,鸡、鸭5050只,剩余3家生猪养殖场已建立网格化防控巡查机制。同时,联合环保、工办等部门,深入排查电镀、金属表面处理、挥发性有机物等企业,对排摸出的污染企业,采取“关停、整改、提升”等整治方案。目前,已关

停5家,正在办理环保审批手续的有6家,已建立“一厂一策”进行整改的有9家。与此同时,该镇突出重点,强化建设。结合城镇基建工作,今年计划投入资金1.6亿元,大力实施镇区污水管网联网工程、武岭西路改造、百丈东路改造等11项重点工程,全面加强配套管网建设,推进截污纳管尤其是“最后一米”纳管。目前,公园南路改造工程已经完工,其余工程将在近期陆续开工建设。同时,继续推进农村生活污水处理工程建设。截至去年底,全镇37个村已完成农村生活污水治理工程,占总数的86.1%。今年计划投入资金3000万元,实施下牌驻、锦溪等5个村的生活污水治理,以及上牌驻、六诏等4个村改造提升工程,7月开始动工,力争11月底基本完成。统筹兼顾,整体推进。将污水零直排区创建与全域旅游建设、小城镇环境综合整治、镇区品质提升等工作相结合,通过继续实施剡江河道综合整治工程,加快藏山大桥改建、上山湿地公园建设、剡溪沿岸景观提升等工程,把“治水”变为“治景”,营造更加优美、更加休闲的生态环境。

注重常态化运行,扩大行动覆盖面。该镇细化责任,严格落实常态化监

管。全镇共有区、镇、村三级河道71条,其中区级6条、镇级13条、村级52条,分别由区级领导、镇班子领导和村主要干部担任“河长”,做到“一河一长”“一河一档”。通过定期通报河长APP签到率、巡河率、河道保洁质量及工程进展等情况,确保各项任务落到实处。对河道巡河签到率低的镇、村河长进行通报批评,促进签到率的提高。目前,区、镇两级河道已落实26名管理员对河道进行日常维护和保洁,并制订相应的考核管理制度。村级河道保洁工作采取属地管理,分头负责,确保河道、池塘等小微水体有专人管理。同时,积极营造全民化参与氛围。为更好地宣传发动广大群众积极参与,镇里统一印发“剿灭劣V类水”宣传海报和横幅,在镇区主要路口、显要位置和各条劣V类水河道和小微水体旁树立桁架宣传牌和横幅标语。同时,发动人大代表、公安民警、团员青年、护水志愿者等各方力量,积极开展“亲水使者”“乡村啄木鸟”等行动,实施常态化监督管理,形成“全员治水、全员护水”的良好氛围。目前,镇级河道各落实1名公安民警担任“警长”,所有河道各落实1-2名人大代表担任“亲水使者”,组建了5支“乡村啄木鸟”志愿团队,助推区域环境治理,使“全民参与、人人有责”的治水氛围进一步浓厚。

## 总结上半年成果 部署下一步任务

# 溪口人大代表热议年中人代会

□通讯员 卓建青 郑轶彦

本报讯 日前召开的溪口镇第十八届人民代表大会第二次会议,是该镇召开的年中人代会,受到了广大代表的欢迎和肯定。

溪口年中人代会会期半天,来自全镇的近百名人大代表听取审议了2017年上半年政府工作报告、2017年上半年财政预算执行情况报告和民生实事工程进展情况报告。会议还以无记名投票方式选举张建仁为镇人大副主席,许志峰为副镇长。同时,新当选的同志还举行了宪法宣誓仪式。

上半年,在区委、区政府和镇党委的正确领导下,溪口上下紧紧围绕“四个全面”战略布局,深入对接奉化“后来居上,最美最好”目标,以建设全球佛教名山为核心,海内外著名旅游目的地为根本,特色产业集聚区为支撑,进一步加快中国健康美丽名镇建设。1-6月份,全镇实现地区生产总值21.3亿元,完成年度任务的48.1%,同比增长7.9%;财政总收入3.6亿元,完成年度任务的66.1%,同比增长47.8%;固定资产投资7.02亿元,完成全年任务的28.1%;城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入分别达到2.26万元和1.29万元,分别增长9%和9.5%。

下半年,溪口将紧紧围绕打造中国健康美丽名镇总目标,决战三季度、冲刺四季度,以坚定的信心和扎实的工作,主动作为,砥砺前行,全力以赴谋项目、引项目、促项目,争分夺秒抓重点、攻难点、补短板,以过硬的本事干出过硬的实绩,做强增长极,实现有效投资新突破,做优产业链,推动多元经济新发展,做大魅力值,力促形象品质新提升,做好民生事,力争共建共享新成效,努力实现经济社会发展“全年红”,向党的十九大、我区“撤市设区”一周年以及全镇上下交出一份满意的答卷。

很多代表都表示,召开年中镇人代会,有利于进一步调动代表履职积极性,增强人大意识,改进和推动相关工作,推进民主政治建设。

人大代表张亚波认为,镇人代会发展为一年两次,不仅能够把政府部门的做法和几大实事工程的进展,更好地传达给人大代表,通过人大代表传达给人民群众,让人民群众更好地了解溪口镇的发展历程。反过来也更利于人大代表把人民群众的意见和想法传达给政府部门,真正拉近人民群众与政府机关等的距离。

来自企业的王炳玖代表说,这是一个非常好的创新方式,不仅能快速了解到政府目前的运行现状,包括下一步努力目标,也便于企业明确配合和努力的方向。同时也能更好地履行自己作为人大代表参政议政、监督政府的职责。

政府工作更加透明、知情,作为代表也可以向群众解说政府工作情况,更加赢得群众的理解和支持。这是参会代表们的普遍共识。

## 溪口获浙江环境整治声音PK宁波最红

# 以2501818票位列全省第5名

□通讯员 建青 赵甫

本报讯 在日前结束的浙江小城镇环境综合整治声音PK活动中,溪口镇以2501818票位列全省第5名和宁波地区第1名。在宁波地区中并以领先第2名200多万票的优势,受到了社会各界的追捧和认可。

据悉,浙江小城镇环境综合整治声音PK活动是“美丽浙江百镇争流”2017浙江小城镇环境综合整治网络PK赛系列活动之一。该活动由浙江省互联网信息办公室、浙江省小城镇环境综合整治行动领导小组办公室、浙江在线新闻网站联合推出,在PC端、移动端进行整治成果PK,寻找百个“小城镇环境综合整治行动”中鲜活的“浙江榜样”,弘扬“浙江铁军”精神,全力助推“美丽浙江”建设。

小城镇环境综合整治作为今年浙江省的重点工作之一,得到全省各地的广泛关注;249个镇、街道和乡“一把手”亲自上阵“发声”,不仅表达了乡镇对于省里重大工作的关注和支持,同时也分享了众多小城镇环境综合整治的经验高招。

今年以来,溪口镇党委高度重视城镇和景区环境综合整治工作,在周密部署落实区委区政府小城镇环境综合整治六大行动的同时,自我加压增加了污染企业整治、农业面源污染和“山”环境整治、“污水零直排区”建设三个专项行动,并启动实施“提升城乡品质、建设醉美溪口”的三年行动计划。据了解,3年内该镇计划投入资金167亿元,实施基础设施、美丽城镇、品质生活、名镇保护、产业提升、环境优化等6大类50个项目。在展开中,该镇一手抓城镇的品质提升,一手抓城镇的管理水平,把推进小城镇环境综合整治当作干部作风大整治的“大考场”“主战场”,以项目推进为抓手,举全镇之力,力争实现“一年一个样,三年大变样”,确保年内建成奉化首批小城镇环境综合整治计划达标镇,并顺利通过了国家卫生镇第3次省级验收考评。

“共同感受着溪口日新月异的变化,自然为家乡投票点赞。”在历时69天的投票时间里,溪口镇干部群众在微信小群里积极转发声音PK的链接,呼吁朋友们一起为溪口点赞。许多人大代表、政协委员和镇村干部,每日起早的第一件事就是转发朋友圈,提醒大家为家乡助力,鼓励大家加入投票的队伍中,为家乡的声音点赞,为古镇的环境综合整治加油。